



ΚΟΒΟΝΤΑΙ ΟΙ ΦΟΡΟΠΑΛΛΑΓΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ • ΣΤΑ 229 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ

# Χαράτσι σε επιδόματα πολυτέκνων,

**Σ**ε περικοπές και καταργήσεις δεκάδων φορολογικών απαλλαγών που ισχύουν σήμερα για αναπήρους, τρίτέκνους, πολυτέκνους, χαμηλοσυνταξιούχους και άνεργους σκοπεύουν να προχωρήσουν η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών και η Τρόικα, όπως αποκαλύπτεται μέσα από τον αναλυτικό κατάλογο των μέτρων ύψους 11,87 δισ. ευρώ που τέθηκε υπόψη των πολιτικών αρχηγών.

Τα σχέδια της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών προβλέπουν την επιβολή φόρου εισοδήματος σε όλα τα επιδόματα και τις συντάξεις των αναπήρων, των τρίτέκνων και των πολυτέκνων, στο επίδομα ανεργίας και στο ΕΚΑΣ. Προβλέπουν επίσης την κατάργηση ή τη μείωση του πρόσθετου αφορολόγητου ορίου των 2.000 ευρώ που ισχύει για τους αναπήρους, την περικοπή ή την κατάργηση των απαλλαγών από το τέλος κυκλοφορίας, τα τέλη ταξινόμησης και τα τεκμήρια, οι οποίες ισχύουν για τους αναπήρους, τους τρίτέκνους, τους πολυτέκνους και τους χαμηλοσυνταξιούχους, καθώς και την εξάλειψη του προσαυξημένου στις 9.000 ευρώ αφορολόγητου ορίου που ισχύει για νέους μέχρι 30 ετών, συνταξιούχους άνω των 65 ετών και άτομα με ειδικές ανάγκες, που έχουν πολύ χαμηλά εισοδήματα. Το συνολικό ποσό των εσόδων που προβλέπεται να εξασφαλιστεί τη διετία 2013-2014 από τις περικοπές και τις καταργήσεις των φοροαπαλλαγών κοινωνικού χαρακτήρα φθάνει τα 229 εκατ. ευρώ. Αναλυτικά, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε.Τ.», στο στόχαστρο της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών και της Τρόικας μπαίνουν οι ακόλουθες περιπτώσεις φοροαπαλλαγών:

**1** Το πρόσθετο αφορολόγητο όριο εισοδήματος των 2.000 ευρώ, το οποίο ισχύει για αναπήρους, τυφλούς, νεφροπαθείς και λοιπούς πάσχοντες από βαριές ασθένειες, καθώς επίσης και για θύματα πολέμου.

Το αφορολόγητο ποσό της κλίμακας προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε φορολογούμενο και για καθένα από τα πρόσωπα που συνοικούν με αυτόν ή τον βαρύνουν, εφόσον:

- α) Παρουσιάζουν αναπηρία 67% και πάνω από νοτική καθυστέρηση, φυσική αναπηρία ή ψυχική πάθηση.
- β) Είναι τυφλοί.



**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ**  
gpalaitsakis@e-typos.com

**γ)** Είναι νεφροπαθείς που τελούν υπό αιμοκάθαρση ή περιτονιακή κάθαρση ή έχουν κάνει μεταμόσχευση νεφρού.

**δ)** Πάσχουν από μεσογειακή, δρεπανοκυτταρική και μικροδρεπανοκυτταρική αναιμία και κάνουν μεταγγίσεις αίματος.

**ε)** Είναι ανάπηροι αξιωματικοί ή οπλίτες, οι οποίοι με την ιδιότητα του αναπήρου παίρνουν σύνταξη από το δημόσιο ταμείο ή αξιωματικοί οι οποίοι έχουν τεθεί σε κατάσταση πολεμικής διαθεσιμότητας ή αξιωματικοί που εξαιτίας πολεμικού τραύματος ή νοσήματος που επήλθε λόγω κακουχιών σε πολεμική περίοδο βρίσκονται σε κατάσταση υπηρεσίας γραφείου.

**στ)** Είναι θύματα πολέμου. Θύματα πολέμου είναι τα πρόσωπα που λαμβάνουν σύνταξη από πολεμική αιτία. Με τα θύματα πολέμου εξομοιώνονται και τα μέλη οικογενειών αξιωματικών και οπλιτών, οι οποίοι απεβίωσαν κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας σε ειρηνική περίοδο, εφόσον τα μέλη αυτά δικαιούνται σύνταξη από το δημόσιο ταμείο.

**ζ)** Παίρνουν σύνταξη από το δημόσιο ταμείο ως ανάπηροι ή θύματα εθνικής αντίστασης ή εμφυλίου πολέμου.

**2** Οι απαλλαγές από το φόρο εισοδήματος που ισχύουν για τις συντάξεις των θυμάτων πολέμου, τα επιδόματα των τυφλών, τους μισθούς και τις συντάξεις των αναπήρων.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, απαλλάσσονται από το φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων:

- α) Οι συντάξεις και κάθε είδους περιθάλψεις, οι οποίες παρέχονται σε αναπήρους πολέμου και θύματα ή οικογένειες θυμάτων πολέμου ως και σε αναπήρους και θύματα ειρηνικής περιόδου, στρατιωτικούς γενικά που έπαθαν κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας τους προδήλως, αναμφισβήτητα και εξαιτίας αυτής.
- β) Η σύνταξη που καταβάλλεται

Στην κλίμακα ή αυτοτελώς θα φορολογούνται τα επιδόματα και οι ισόβιες συντάξεις που καταβάλλονται στις πολύτεκνες και τρίτεκνες μητέρες, το ΕΚΑΣ και τα επιδόματα του ΟΑΕΔ

σε αναπήρους πολέμου με βάση την υπηρεσία τους στο Δημόσιο, κατά το ποσό της αναπηρικής σύνταξης την οποία θα ελάμβανε ο δικαιούχος, αν δεν είχε παραιτηθεί από το δικαίωμα λήψης της.

**γ)** Το εξωιδρυματικό επίδομα, καθώς και το ποσό με το οποίο προσαυξάνεται η σύνταξη, που καταβάλλεται σε τυφλούς και γενικά σε πρόσωπα που βρίσκονται διαρκώς σε κατάσταση η οποία απαιτεί συνεχή επίβλεψη, περιποίηση και συμπαράσταση άλλων προσώπων (απόλυτος αναπηρία).

**δ)** Οι μισθοί, οι συντάξεις και η πάγια αναμισθία που χορηγούνται σε πρόσωπα που είναι ολικώς τυφλοί, καθώς και σε πρόσωπα που παρουσιάζουν βαριές κινητικές αναπηρίες, σε ποσοστό άνω του 80%.

**3** Οι απαλλαγές από το φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων που ισχύουν για τα επιδόματα και τις συντάξεις που καταβάλλονται στις πολύτεκνες μητέρες.

Η ισχύουσα φορολογική νομοθεσία προβλέπει ότι απαλλάσσονται του φόρου εισοδήματος:

α) Τα επιδόματα που καταβάλλονται στις τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες.

Συγκεκριμένα, σε κάθε μητέρα που είναι τρίτεκνη ή πολύτεκνη καταβάλλεται μηνιαίο επίδομα ποσού

44 ευρώ για κάθε άγαμο τέκνο μέχρι 23 ετών.

**β)** Η ισόβια σύνταξη που καταβάλλεται σε κάθε πολύτεκνη μητέρα όταν όλα τα παιδιά της υπερβούν το 23ο έτος της ηλικίας τους. Η σύνταξη αυτή ανέρχεται σε 102 ευρώ το μήνα.

**4** Η απαλλαγή του ΕΚΑΣ από το φόρο εισοδήματος.

Το Επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΑΣ) που καταβάλλεται σε εκατομμύρια χαμηλοσυνταξιούχους με βάση εισοδηματικά κριτήρια είναι αφορολόγητο.

**5** Η απαλλαγή του επιδόματος ανεργίας από το φόρο εισοδήματος.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, το επίδομα ανεργίας που καταβάλλει ο ΟΑΕΔ απαλλάσσεται από το φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων. Προϋπόθεση είναι το άθροισμα των εισοδημάτων του δικαιούχου του επιδόματος να μην υπερβαίνει τις 30.000 ευρώ ετησίως.

**6** Οι απαλλαγές των αναπήρων και των συνταξιούχων από τα τεκμήρια διαβίωσης.

Οι ετήσιες αντικειμενικές δαπάνες ή τεκμήρια διαβίωσης δεν ισχύουν:

► για αυτοκίνητα Ι.Χ. ειδικά διασκευασμένα για κινητικά ανάπη-



ΑΦΤΑΣΕΙ ΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΤΗ ΔΙΕΤΙΑ 2013-2014

# αναπήρων, ανέργων, συνταξιούχων



Περιοπές και καταργήσεις δεκάδων φορολογικών απαλλαγών για αναπήρους, τριτέκνους, πολυτέκνους και χαμηλοσυνταξιούχους. Ζητά η Τρόικα.



του αναλογούντος στα αυτοκίνητα αυτά τέλους ταξινόμησης.

## 12 Οι απαλλαγές των πολυτέκνων και των τριτέκνων από τα τέλη ταξινόμησης οχημάτων.

Σύμφωνα με τον Τελωνειακό Κώδικα, απαλλάσσονται από το τέλος ταξινόμησης:

► τα αυτοκίνητα μέχρι και 2.000 κ.ε. που προορίζονται για πολύτεκνους γονείς. Για αυτοκίνητα άνω των 2.000 κ.ε. η απαλλαγή ανέρχεται στο 50% του τέλους ταξινόμησης.

► Τα αυτοκίνητα μέχρι 2.000 κ.ε. που παραλαμβάνουν γονείς με τρία ανήλικα ή προστατευόμενα τέκνα. Για αυτοκίνητα άνω των 2.000 κ.ε. η απαλλαγή περιορίζεται στο 50% του τέλους ταξινόμησης.

## 13 Το προσαυξημένο αφορολόγητο πρώτης κατοικίας για τους αναπήρους.

Η απαλλαγή της αγοράς πρώτης κατοικίας από το φόρο μεταβίβασης ισχύει για αξία ακινήτου μέχρι 275.000 ευρώ αντί 250.000 ευρώ, εφόσον αυτός που αποκτά την κατοικία είναι έγγαμος με αναπηρία 67% και άνω.

## 14 Τα προσαυξημένα αφορολόγητα όρια που ισχύουν για τριτέκνους και πολυτέκνους σε περίπτωση αγοράς πρώτης κατοικίας.

Το αφορολόγητο όριο το οποίο ισχύει σε περίπτωση αγοράς πρώτης κατοικίας από τριτέκνο ή πολυτέκνο προσαυξάνεται κατά 30.000 ευρώ για το τρίτο και καθένα από τα επόμενα τέκνα.

Κατ' εξαίρεση της αρχής με την οποία η απαλλαγή από τον ΦΜΑ για απόκτηση πρώτης κατοικίας δίδεται μόνο σε ενήλικες, η απαλλαγή αυτή χορηγείται και σε ανήλικα παιδιά, εφόσον αυτά στερούνται και τους δύο γονείς τους και τελούν υπό επιτροπεία ή υπό την επιμέλεια τρίτου προσώπου που έχει οριστεί με δικαστική απόφαση.

## 15 Η απαλλαγή των επιβατικών αυτοκινήτων των αναπήρων από το φόρο πολυτελείας.

Απαλλάσσονται από το φόρο πολυτελείας τα επιβατικά αυτοκίνητα που παραλαμβάνονται από παραπληγικούς αναπήρους και αναπήρους με αμφοτερόπλευρο ακρωτηριασμό κάτω άκρων, στις περιπτώσεις όπου από τις κείμενες διατάξεις προβλέπεται πλήρης απαλλαγή για επιβατικό αυτοκίνητο κυλ. κινήτρια άνω των 1.650 κ.ε. ■

ρους με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%,

► για έναν μόνο οικιακό βοηθό που απασχολείται από φορολογούμενο με αναπηρία 67% και πάνω ή από συνταξιούχο ηλικίας άνω των 65 ετών.

Εξάλλου, οι ετήσιες αντικειμενικές δαπάνες για κατοικίες, Ι.Χ., σκάφη, πιάνες και λοιπά περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν με συνταξιούχους άνω των 65 ετών μειώνονται κατά 30%.

## 7 Η απαλλαγή των αναπήρων από τα τεκμήρια απόκτησης αυτοκινήτων.

Τα τεκμήρια απόκτησης περιουσιακών στοιχείων δεν εφαρμόζονται σε περιπτώσεις αγοράς αυτοκινήτων Ι.Χ. ειδικά διασκευασμένων για πρόσωπα με κινητικές αναπηρίες άνω του 67%.

## 8 Το αυξημένο αφορολόγητο των 9.000 ευρώ που ισχύει για τους νέους κάτω των 30 ετών, τους συνταξιούχους άνω των 65 ετών και τα άτομα με ειδικές ανάγκες με χαμηλό εισόδημα.

Για τους νέους ηλικίας έως και 30 ετών, για τους συνταξιούχους άνω των 65 ετών και τα άτομα με ειδικές ανάγκες ή τους συνταξιούχους ανεξαρτήτως ηλικίας με παιδιά με ειδικές ανάγκες, το αφορολόγητο ποσό ορίζεται στις 9.000 ευρώ, εφόσον το δηλωθέν εισόδημα, πραγματικό

ή τεκμαρτό, δεν υπερβαίνει τις 9.000 ευρώ.

## 9 Οι απαλλαγές των ατόμων με ειδικές ανάγκες από τη φορολογία δωρεών, γονικών παροχών και κληρονομιών.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία:

● Ο φόρος δωρεάς μειώνεται κατά 10% όταν πρόκειται για δωρεοδόχο με αναπηρία άνω του 67%.

● Ο φόρος γονικής παροχής μειώνεται κατά 10% όταν πρόκειται για τέκνο με αναπηρία άνω του 67%.

● Ο φόρος κληρονομιάς μειώνεται κατά 10% όταν πρόκειται για κληρονόμο με αναπηρία άνω του 67%.

## 10 Οι απαλλαγές των αναπήρων από τα τέλη κυκλοφορίας.

Η φορολογική νομοθεσία προβλέπει ότι απαλλάσσονται από τα τέλη κυκλοφορίας τα οχήματα που ανήκουν:

► Σε ανάπηρους αξιωματικούς και οπλίτες των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας και της Αγροφυλακής, καθώς και σε αναπήρους υπαλλήλους της δίωξης λαθρεμπορίου.

► Σε οπλίτες που κατέστησαν ανάπηροι κατά το χρονικό διάστημα από 21.4.67 έως 23.7.74, συνεπεία της δράσης τους κατά του δικτατορικού καθεστώτος.

► Στους ανάπηρους αγωνιστές της

Εθνικής Αντίστασης.

► Στους ανάπηρους αγωνιστές του Δημοκρατικού Στρατού.

► Σε ανάπηρους Έλληνες πολίτες, οι οποίοι έχουν πλήρη παράλυση των κάτω ή άνω άκρων ή αμφοτερόπλευρο ακρωτηριασμό αυτών.

► Σε ανάπηρους Έλληνες πολίτες οι οποίοι εμφανίζουν σοβαρή κινητική αναπηρία.

► Σε ανάπηρους Έλληνες πολίτες οι οποίοι έχουν ολική τύφλωση και από τους δύο οφθαλμούς με ποσοστό αναπηρίας 100%.

► Σε ανάπηρους Έλληνες πολίτες οι οποίοι είναι νοσούντες με ποσοστό αναπηρίας 40% ή πάσχουν από μεσογειακή αναιμία ή από νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου ή έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση νεφρού ή από αυτισμό

**Τέλος στις απαλλαγές των αναπήρων και των πολυτέκνων από τα τέλη ταξινόμησης για τις αγορές Ι.Χ. Τέλη κυκλοφορίας και στα αναπηρικά αυτοκίνητα!**

ή από συγγενή αιμορραγική διάθεση (αιμορροφιλία).

► Σε Έλληνες πολίτες που πάσχουν από δρεπανοκυτταρική ή μικροδρεπανοκυτταρική αναμία.

## 11 Οι απαλλαγές των αναπήρων από τα τέλη ταξινόμησης οχημάτων.

Απαλλάσσονται από το τέλος ταξινόμησης:

● Τα επιβατικά αυτοκίνητα μέχρι 1.650 κ.ε. που προορίζονται για αναπήρους πολέμου, περιόδου δικτατορίας και Εθνικής Αντίστασης. Οι έκοντες 100% ποσοστό αναπηρίας δικαιούνται απαλλαγής για αυτοκίνητο μεγαλύτερου κυβισμού.

Υπάρχει η δυνατότητα παραλαβής επιβατικού αυτοκινήτου μεγαλύτερου κυβισμού με την καταβολή ποσοστού του αναλογούντος στα αυτοκίνητα αυτά τέλους ταξινόμησης.

● Τα επιβατικά αυτοκίνητα μέχρι 1.650 κ.ε. που παραλαμβάνονται από ανάπηρους Έλληνες πολίτες. Κατ' εξαίρεση, οι ανάπηροι που έχουν πλήρη παράλυση των κάτω άκρων ή αμφοτερόπλευρο ακρωτηριασμό αυτών με ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω δικαιούνται απαλλαγής για Ι.Χ. μέχρι 2.650 κ.ε. και οι ανάπηροι με πλήρη παράλυση με ποσοστό αναπηρίας 100% δικαιούνται μέχρι 3.650 κ.ε.

Υπάρχει η δυνατότητα παραλαβής επιβατικού αυτοκινήτου μεγαλύτερου κυβισμού με την καταβολή ποσοστού



## 2. Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/09/2012

Σελίδα: . . . . . 7



# ΦΑΝΕΡΑ ΜΥΣΤΙΚΑ

## Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Του  
**ΜΑΝΩΛΗ ΚΟΤΤΑΚΗ**



**Π**ροχθές ο **υπουργός Εσωτερικών** ανακοίνωσε ότι το **Ιδρυμα Νιάρχου** έβαλε και πάλι το χέρι στην τσέπη και έδωσε από το ταμείο του **4.500.000** ευρώ για να κλείσει μία **τρύπα** του **Προϋπολογισμού** και να **επαναλειτουργήσουν** οι **βρεφονηπιακοί σταθμοί**.

Γράφω «και πάλι», διότι, λίγες μέρες πριν, το **Ιδρυμα** έσωσε στη δημοπρασία που έγινε στο **Λονδίνο** ένα **ανυπολόγιστης σημασίας κειμήλιο** για τον ελληρισμό, το **κίπελλο** που κέρδισε ο **μαραθωνοδρόμος Σπύρος Λούης** στους πρώτους **Ολυμπιακούς Αγώνες**, καταβάλλοντας ένα μεγάλο ποσό. Γράφω «και πάλι», γιατί το συγκεκριμένο **Ιδρυμα** κατασκευάζει στο **Φάληρο** τη νέα **Εθνική Βιβλιοθήκη**. Αναφέρω στο συγκεκριμένο **παράδειγμα** για να θίξω το ζήτημα της **ευεργεσίας** σε δύσκολους καιρούς.

Η χώρα δεν είναι η **πρώτη φορά** που περνά τέτοιου είδους δυσκολίες. Πέρασε και **χειρότερα**. Είχε όμως μια **συνειδητοποιημένη αστική τάξη** με έντονη **πατριωτική** συνείδηση που τα έκανε όλα. Πήγαινε στο **μέτωπο** του πολέμου, **δώριζε κτήρια** για να στεγαστούν **πανεπιστήμια** και **νοσοκομεία**, συνέπαιχε με τον μέσο πολίτη, δεν κοιτούσε την **κοινωνία** από την **απόσταση** των **επαύλεων** της. Εδειχνε **συμπόνια**.

Δεν χρειάζεται να αναφέρω τα ονόματα του **Μπενάκη**, του **Τσοίτσα**, του **Ζάπτα** και τόσων άλλων που έβαλαν πλάτη στο έθνος. Ούτε να σας παραπέμψω στην αυτοβιογραφία του καπνοβιομηχάνου **Παπαστράτου** «Η δουλειά και ο κόπος της», για να θυμηθείτε πώς βοήθησε η **αστική ελίτ** στον Μεσοπόλεμο. Θέλω όμως -με αφορμή την **προτοβουλία** του **Ιδρύματος Νιάρχου** να κάνει **κοινωνική πολιτική** - να θυμίσω στα **πίσης φύσεως ιδρύματα** που **δραστηριοποιούνται** στην πατρίδα μας ότι **κακός είναι να ακολουθήσουν** το ίδιο δρόμο. Δεν γίνεται την ώρα που **καίγεται το πελεκούδι** να περνά έξω από αξιόλογα **ιδρύματα** στο κέντρο των Αθηνών και να **διαβάζω αφίσες** ότι τον επόμενο μήνα θα **φιλοξενηθεί** η έκθεση του **τάδε Ιάπωνα ζωγράφου** που Κύριος οίδε πόσο στοίχισε. Δεν λέω, η ζωή συνεχίζεται, αλλά η κρίση **αλλάζει τις προτεραιότητες**.

Αναρωτιέμαι: Πού είναι το **Ιδρυμα Σνάση** αυτή την περίοδο; Καλή η **Στέγη Γραμμάτων**, αλλά, αντί για ταξίδια στη **Νέα Υόρκη** κάθε χρόνο, μήπως η **δαπάνη** να πάει σε **αναξιοπαθούντες πολυτέχνους**; Το **Ιδρυμα Λάτση**, που τόσο έργο έκανε στη **Βόρειο Ηπειρο**, μήπως, αντί για **ακριβά λευκόματα**, να στηρίξει **συνταξιούχους**; Ο αγαπητός **καπετάν Παναγιώτης Τσάκος**, που έφτιαξε **ιδρυμα** στη μακρινή **Ουρουγουάη**, μήπως να βοηθήσει **άνεργους ναυτικούς**;

Αναρωτιέμαι: Πού είναι το **Ιδρυμα Σνάση** αυτή την περίοδο; Καλή η **Στέγη Γραμμάτων**, αλλά, αντί για ταξίδια στη **Νέα Υόρκη** κάθε χρόνο, μήπως η **δαπάνη** να πάει σε **αναξιοπαθούντες πολυτέχνους**; Το **Ιδρυμα Λάτση**, που τόσο έργο έκανε στη **Βόρειο Ηπειρο**, μήπως, αντί για **ακριβά λευκόματα**, να στηρίξει **συνταξιούχους**; Ο αγαπητός **καπετάν Παναγιώτης Τσάκος**, που έφτιαξε **ιδρυμα** στη μακρινή **Ουρουγουάη**, μήπως να βοηθήσει **άνεργους ναυτικούς**;

**Ενδεικτικά** τα ονόματα. Νομίζω, πρέπει. Και ο **πρωθυπουργός**, που τους ξέρει όλους καλά, πρέπει να τους απευθύνει **προσκλητήριο** για να **βοηθήσουν**. Αυτός θα είναι ο **χειρότερος χεμίνας** μετά την Κατοχή και, για να τα βγάλουμε πέρα, δεν υπάρχει άλλος δρόμος από την **αλληλεγγύη**.

Ηρθε η ώρα  
η σύγχρονη ελίτ  
να βάλει πλάτη  
για τη χώρα



#### 4. ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΡΦΩΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ (29 08 12)

Μέσο: . . . . . ΧΡΟΝΟΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/09/2012

Σελίδα: . . . . . 9



### ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ

Ο πρόεδρος της σχολικής επιτροπής Μανώλης Ταπατζής θέλει να προσφέρει της συμπολιτικούς μας Μαρίας Σοφαναού



# Προσφέρουν για τη μόρφωση παιδιών πολύτεκνων οικογενειών



Πολίτες και επαγγελματίες προσφέρουν σχολικές τσάντες, σχολικά βιβλία και βοηθήματα, κασετίνες, τετράδια, στυλό, μολύβια, γόμες, ξυλομπογιές, μαρκαδόρους, φόρμες γυμναστικής και αθλητικά είδη



«Δε θα μπορούσαμε παρά να μην ανυψωθούμε έγκαιρα τη σημερινή κατάσταση και να μην προσπαθήσουμε να προλάβουμε δυσάρεστες καταστάσεις», είπε χαρακτηριστικά μιλώντας στο «X» ο πρόεδρος της επιτροπής Μανώλης Ταπατζής.

#### ΤΣΑΝΤΕΣ, ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ, ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΚΑΙ ΦΟΡΜΕΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

Στο κάλεσμά της η Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κομοτηνής, έκανε γνωστή την πραγματοποίηση μίας σειράς δράσεων με σκοπό τη συγκέντρωση σχολικών ειδών για παιδιά άπορων πολύτεκνων οικογενειών του Δήμου, με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. «Συγκεντρώνουμε σχολικές τσάντες, σχολικά βιβλία και βοηθήματα, κασετίνες, τετράδια, στυλό, μολύβια, γόμες, ξυλομπογιές, μαρκαδόρους, φόρμες γυμναστικής και αθλητικά είδη», έκανε γνωστό ο κ. Ταπατζής απευθύνοντας παράλληλα παράκληση, όλα τα είδη που θα προσφερθούν να είναι σε καλή κατάσταση, έτοιμα για χρήση, ή καινούργια. Από την επομένη της έκδοσης της σχετικής ανακοίνωσης οι πρώτοι επαγγελματίες και πολίτες άρχισαν ήδη να ανταποκρίνονται στην πρόσκληση. Από χτες παρατηρήθηκε η μεγαλύτερη προσέλευση όσων ήθελαν να προσφέρουν τσάντες, μολύβια και ό,τι ο καθένας μπορούσαν. Χαρούμενος για την ανταπόκριση ο κ. Ταπατζής είπε: «Ο κόσμος άρχισε να ανταποκρίνεται και ευχαριστώ ιδιαίτερα τους επαγγελματίες βιβλιοπώλες

οι οποίοι στο σύνολό τους ανταποκρίθηκαν και όσοι μέχρι σήμερα δεν προσέφεραν είμαι σίγουρος ότι και αυτοί θα ευαισθητοποιηθούν και θα προσφέρουν».

Σκοπός της δράσης αυτής είναι η ενίσχυση οικογενειών που έχουν τρία ή και περισσότερα παιδιά και εισόδημα κάτω των 7.000 ευρώ. Οι δράσεις πραγματοποιούνται σε συνεργασία με τον Σύλλογο Πολυτέκνων Ν. Ροδόπης. Η συγκέντρωση του υλικού γίνεται καθημερινά στα γραφεία της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης επί της οδού Φιλικής Εταιρείας 63 (κτίριο 13ου Δημοτικού Σχολείου), τηλ. 25310 70256.

#### ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

Όμως και «το Χαμόγελο του Παιδιού» για μία ακόμα χρονιά, καλεί όλους να συμμετέχουν στην πανελλαδική εκστρατεία συγκέντρωσης σχολικών ειδών για τα παιδιά, οι οικογένειες των οποίων αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες αυτές. Φέτος, η συμμετοχή όλων μας στην προσπάθεια αυτή, είναι ακόμα πιο σημαντική με δεδομένη την απόλυτη φτώχεια που βιώνουν χιλιάδες παιδιά στη χώρα μας! «Το Χαμόγελο του Παιδιού» μέσω των Κέντρων Στήριξης που διατηρεί πανελλαδικά, αλλά και μέσα από πολλές δράσεις που αναπτύσσει, στηρίζει σταθερά χιλιάδες παιδιά και τις οικογένειες τους που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα διαβίωσης. Υλικά, κοινωνικά, ιατρικά είμαστε δίπλα σε κάθε παιδί που έχει ανάγκη.

Σήμερα που η φροντίδα των παιδιών στα σχολεία κάθε άλλο παρά δωρεάν είναι, που οι ελλείψεις στα δημόσια σχολεία είναι τεράστιες, που η ελληνική οικογένεια αδυνατεί να καλύψει τις ανάγκες των παιδιών σε σχολικά, πρέπει όλοι να ενεργήσουμε με αλληλεγγύη στηρίζοντας όλους όσους έχουν ανάγκη. Αυτό σκέφτηκαν οι άνθρωποι του Δήμου Κομοτηνής και μέσω της σχολικής επιτροπής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης απευθύνουν κάλεσμα σε όλους τους πολίτες να προσφέρουν και αυτοί με τον τρόπο τους στη μόρφωση παιδιών άπορων πολύτεκνων οικογενειών. Ο δήμος Κομοτηνής και συγκεκριμένα η επιτροπή πήρε μια αξιόπαιτη πρωτοβουλία σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία για πολλές οικογένειες και αποφάσισε να στηρίξει πολύτεκνες και άπορες οικογένειες συγκεντρώνοντας σχολικά είδη που απαραίτητα αγοράζονται από κάθε μαθητή.